سلسلة تمارين حول المقاربة الكمية لتحول كيميائي
التمرين الأول :نقوم بحرق 5molمن غاز الميثان CH4 مع 3mol من غاز الأكسوجين O2 فينتج غاز الفحم CO2 و بخار الماء H2O .
1- أكتب معادلة التفاعل الكيميائي المنمذج للتحول الكيميائي الحاصل .
2- أعط جدول التقدم .
3- أوجد التقدم الأعظمي مع تحديد المتفاعل المحد .
4- أعط حصيلة المادة .
5- أرسم البيانات الممثلة لتطور الجملة الكيميائية.
التمرين الثاني : نمزج 5.6g من الحديد Fe مع 6.4g من الكبريت نقوم بحرق المزيج بوجود وسيط (Ni) فنحصل على جسم أسود هو كبريت الحديد FeS .
1- أوجد كمية مادة كل من Fe و S .
2- أكتب معادلة الكيمائي الحاصل .
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)أعط جدول التقدم و استنتج المتفاعل المحد.
4- أوجد حصيلة المادة بالمول ثم بالغرام.
التمرين الثالث:لدينا الشكل التالي الممثل لتطور جملة كيميائية بدلالة
 التقدم (X) ،اعتماد على الشكل البياني حدد:
1- المتفاعلات و النواتج ثم أكتب معادلة التفاعل الكيميائي الحاصل.
2- تركيب المزيج الابتدائي .
3- التقدم الأعظمي و المتفاعل المحد.
4- حصيلة المادة بالمول ثم بالغرام.
يعطى :O :16g/mol ,H :1g/mol,Na :23g/mol,
التمرين الرابع: نضع n= 0.002mol  من النحاس Cu  في محلول نترات الفضة الشفاف حجمه v=20mL  ذي التركيز المولي C=0.15mol/L .
1- أحسب عدد مولات ( كمية مادة) شوارد الفضة Ag+  الموجودة في المحلول .
2- إذا كانت معادلة التفاعل الحادث تكتب على الشكل التالي: Cu(S)  + 2 Ag+(aq)  → Cu2+(aq)  + 2Ag(S) 
مثل جدول التقدم لهذا التفاعل .
3- أرسم في نفس المعلم المنحنى n(Ag+) =f(x)   و المنحنى n(Cu) =g(x)     سلم الرسم 1cm→0.001mol    
4- باستعمال المنحنى حدد المتفاعل المحد والتقدم النهائي (الأعظمي) xf  .
5- صف الجملة في الحالة النهائية (مكونات المزيج عند نهاية التجربة) .
6- ما لون المحلول النهائي وإلى ماذا يعود ذلك؟  
من إعداد الأستاذ: بسناس جمال
